



江西中醫藥大學

教 学 信 息 通 报

(2022 年第 10 期 总第 1276 期)

江西中医药大学教务处

2022 年 4 月 29 日 (星期五)

【教学动态】

学校召开学生教学座谈会，共话线上教学新样态

4 月 26 日，教务处联合学工处、团委在行政楼多功能会议厅召开教学座谈会，2019 级各班级学习委员受邀参加会议。

座谈会上，学生代表分享了自己的线上学习感受，对疫情防控期间老师们的辛勤付出表示感谢，并就线上教学中存在的不足、师生互动方式多样化、实践教学和考试考核、教学见习住宿提出了意见和建议。相关部门负责人分别给予回应和解答。

同学们表示，在当前依然严峻的疫情防控形势下，会克服困难、适应新方式，保证线上线下学习同质等效，积极利用网上优质教学资源，在疫情防控期间探索更多的学习途径，学习成长不止步。

学校组织教师参加一流课程建设培训班

为推进一流课程的创新设计和定向培育，近日，学校组织各学院教师参加了由知行教师发展平台举办的“一流课程建设高阶研修班”。通过培训，10余位教师开阔了视野，深刻理解了目标重塑、内容创新、过程创新及形成性评价体系建构，为一流课程培育和建设奠定坚实的基础。

学校近年来大力推进一流课程建设与培育，支持鼓励教师参加校内外培训，青年教师得到迅速成长，加深了对教学的理解，锤炼了授课能力，提升了教学水平。

2022届医学生毕业临床技能考核工作有序开展

2022届医学生毕业临床技能考核工作于4月26日-5月7日开展。本届医类毕业生共908人参加毕业临床技能考核，其中中医学院294人、临床医学院237人、针灸推拿学院377人。疫情期间，为保障本次毕业临床技能考核工作顺利推进，学校按照统筹规划、分类实施的原则，采取实习单位对学校统派学生进行线上线下相结合考核、学校对自行联系和转实习单位的学生进行线上考核的方式进行，52家实习单位共承担679名毕业生的线上和线下的临床技能考核工作，学校承担229名毕业生的线上临床技能考核工作。

为确保毕业临床技能考核工作质量，教务处制定下发了《关于做好2022届医学生毕业临床技能考核工作的通知》《关于做好

好 2022 届医学生毕业临床技能考核巡考工作的通知》等文件，严格规范考站设置、考官资质、过程监控、考核巡查、考核评价和成绩管理等各项工作，有力地促进了毕业临床技能考核工作有序、规范和高效地开展。

【线上教学】

学校出台文件，进一步加强改进线上教学

为有效落实各项教学任务，保障线上教学和线下教学同质等效，学校制定了《江西中医药大学线上教学行为规范（试行）》，内容包括提前准备、加强考勤、仪态端庄、规范作息、增强互动、加强交流、坚守师德和全面育人八个方面。希望各位老师加强自身管理，遵守线上教学行为规范，强化课堂纪律，进一步提升线上教学质量。

学校举办多项线上教学活动

云端中医大讲堂 4月24日晚，由教务处主办、中医学院承办的第44期云端中医大讲堂在腾讯会议平台进行线上直播，本次讲座邀请到鹰潭市知名中医专家谢让，作了题为“牢固树立中医思维模式，为中医临床打下坚实基础”的讲座。本次中医大讲堂顺利有序进行，不仅丰富了学校师生疫情期间的课余生活，同时也拓展了同学们的中医临床治疗的知识面，帮助同学们巩固所学知识以及解决在中医学习过程中遇到的困惑。

梅林论道之“云师道”系列教学沙龙 4月26日晚七点，由高

等教育研究中心、教师发展中心及教务处联合主办的第15期梅林论道之“云师道”系列教学沙龙在企业微信以在线直播的方式进行，江苏师范大学杨现民教授围绕“数字化转型背景下高等教育的样态重塑”的主题进行交流。

集体备课之公开课 4月29日下午，由教务处主办的集体备课之公开课活动以企业微信在线直播的形式进行，人文学院胡双全老师以“《中医英语口语》之中医宝藏”为主题进行公开交流。

【院部动态】

人文学院、针灸推拿学院开展“直播带岗促就业”活动

为扎实做好疫情防控形势下毕业生就业创业工作，帮助毕业生实现高质量就业，4月21-23日，人文学院举办了“直播带岗促就业”活动，邀请了深圳乐有家控股集团、深圳心感音健康教育中心、江西易公教育三家企业负责人参与直播互动交流，为毕业生提供营销高储、人事行政管理、人事专员、音乐治疗师、线上督学、市场专员等13个就业岗位，全校近三百人次参与了本次直播带岗促就业活动。4月25日，针灸推拿学院联合江西文元健康管理有限公司开展了直播带岗活动。截止直播结束时，初步达成就业意向13人。

经济与管理学院召开教研室主任工作会议

4月24日，经济与管理学院召开教研室主任工作会议。会议传达了《关于开展2022年江西省高水平本科教学团队遴选工作的通知》精神，研讨了高水平本科教学团队建设目标、建设要求、遴选条

件等方面内容，会议决定拟报送 2 个团队参加江西省高水平本科教学团队遴选项目。会议还分析了学院 2022 届毕业生就业工作在疫情环境下所面临的严峻形势，并号召各教研室要主动收集就业信息、开拓就业联系点、提供岗位信息和联系方式等重要信息反馈给主管就业的老师，为 2022 届毕业生的就业保驾护航。